

要 闻 简 报

- 前10个月我国货物贸易进出口同比增长5.2%
- 10月全国企业销售收入环比提高1.3个百分点
- 10月末我国外汇储备规模为32610.5亿美元
- 我国将与世卫组织联合举办2024世界传统医药大会
- 2025年军队文职人员公开招考工作全面展开
- 中新互联互通项目实施9年助力西部现代服务经济加速发展 (据新华社)

国际时讯

德国9月工业产出环比下降2.5%

新华社柏林11月7日电 (记者车云龙) 德国联邦统计局7日公布的数据显示,经季节和工作日调整后,9月德国工业产出环比下降2.5%。第三季度德国工业产出环比下降1.9%。

数据显示,9月德国建筑业产出环比下降1.4%,能源业产出环比下降2.1%。去除建筑业和能源业后,当月工业产出环比下降2.7%。德国联邦统计局在公告中说,9月大部分工业领域产出下降,其中汽车行业产出波动明显。

德国联邦经济和气候保护部当天发表声明说,受持续的地缘政治不确定性和工业需求下降影响,德国工业经济依然疲软。不过,近期以国外需求为主的德国工业新订单有所回升。

德国联邦统计局日前公布的数据显示,经季节和工作日调整后,德国9月工业新订单环比增长4.2%。

美国加利福尼亚州南部山火致万人疏散

新华社洛杉矶11月6日电 (记者黄恒) 美国加利福尼亚州南部文图拉县当地时间6日上午发生山火并失控,至当晚过火面积已超过42平方公里,上万居民被疏散,暂无人员伤亡报告。

据当地媒体报道,这场山火代号为“芒廷”,发生在距离洛杉矶市中心西北约60公里处的穆尔帕克。伴随时速高达130公里的狂风,火头迅速抵达距离穆尔帕克约15公里的卡马里奥市郊区,这座城市有超过7万居民。

截至6日晚,文图拉县消防局表示,卡马里奥周边社区、牧场和农业区的3500多栋建筑受到威胁,已向1万多名居民发出疏散令。

富士山“初冠雪”创130年来最迟纪录

新华社东京11月7日电 (记者钱铮) 日本山梨县甲府地方气象台7日确认,今年入秋以来迟迟不见雪顶的富士山终于出现了2024年的“初冠雪”,这是130年来最迟出现的“初冠雪”。

甲府地方气象台7日发布消息说,当天观测到富士山山顶附近出现积雪,比往年平均要晚36天,比去年10月5日观测到“初冠雪”要晚33天,创下自1894年开始观测以来的最迟纪录。此前富士山首次出现雪顶的最迟纪录是2016年10月26日。

据日本天气新闻公司此前公布的数据显示,今年到10月份太平洋高压的势力都很强劲,日本10月全国平均气温比往年同期最高的1998年高出1.28摄氏度。富士山山顶10月的气温也创下观测史上的同期最高纪录。

第34届中国新闻奖、第18届长江韬奋奖评选结果揭晓

新华社北京11月7日电 由中华全国新闻工作者协会主办的第34届中国新闻奖、第18届长江韬奋奖评选结果7日揭晓。来自全国各级各类媒体的373件作品获中国新闻奖,其中,特别奖4件、一等奖75件、二等奖109件、三等奖185件。同时揭晓的还有长江韬奋奖,长江、韬奋系列各10位获奖者。

本次评选中,新华社消息《Xi Jinping unanimously elected Chinese president, PRC CMC chairman (习近平全票当选中国国家主席、中央军委主席)》、人民日报评论《增强实现中华民族伟大复兴的精神力量——深入学习领会习近平

总书记在文化传承发展座谈会上重要讲话精神》、中央广播电视总台新闻直播《选举新一届国家机构领导人》和解放军新闻传播中心消息《东部战区组织环台岛战备警巡和“联合利剑”演习》4件作品得到与会评委高度认同,被评为特别奖。

多件着眼2023年重点工作、重大典型、重要活动的优秀新闻作品获得高等级奖项,涌现出央视新闻客户端《经济随笔 | 中央经济工作会议精神的深层逻辑》、上观新闻《〈百姓话思想〉第三季》、河北日报《“不拘一格地选拔人才”——习近平同志在河北正定工作期间

推出“人才九条”的实践与启示》等创新宣传习近平新时代中国特色社会主义思想的精品力作。贵州、上海、北京、湖南、浙江、江苏广播电视台联合创作的《万桥飞架——山水间的人类奇迹》等多件作品,生动记录了新时代新征程的伟大成就。中国新闻网《东西问》、新湖南客户端《出海记·走进非洲》等多件国际传播效果显著的新闻佳作获奖。

第18届长江韬奋奖长江系列10位获奖者是(以姓氏笔画为序):福建省广播电视台集团邓金木、天津津云新媒体集团闫征、农民日报社江娜、新华社孙承斌、大众报业集团李海燕、北京广播电视台

邵晶、浙江广播电视集团杨川源、辽宁日报社高爽、西藏广播电视台尉朝阳、内蒙古广播电视台雷蒙。韬奋系列10位获奖者是(以姓氏笔画为序):中央纪委国家监委新闻传播中心王霞、河南广播电视台王仁海、中央广播电视总台申勇、中国日报社孙尚武、江西日报社李滇敏、解放军新闻传播中心周奔、黑龙江广播电视台段君凯、中国青年报社高山、人民日报社袁新文、重庆广播电视台管洪。他们坚持“四向四做”,不断增强“四力”,敬业奉献,业绩突出,为巩固壮大党的主流思想舆论作出了积极贡献。



河南省焦作市是南水北调中线工程唯一穿城而过的城市,穿城河道两侧建成了10公里长的绿色廊道,被称为天河公园,这是市民在天河公园游玩(11月5日报,无人机照片)。

2014年12月,南水北调中线一期工程正式通水。南水北调中线工程全长1432公里,其中河南段全长731公里。通水10年来,南水北调中线一期工程累计向河南省供水超230亿立方米,供水水质始终保持在地表水Ⅱ类及以上标准,直接受益人口3100万人。

新华社记者 郝源 摄(新华社发)

国内时讯

国产大飞机C919首次亮相澳门

新华社澳门11月7日电 (记者李寒芳、刘刚) 7日10时55分,国航CA088航班平稳降落在澳门国际机场,执行此次调机任务的国航B-919Y号国产大飞机缓缓滑过象征民航最高礼遇的“水门”。

这是国产大飞机C919首次到访澳门,也是B-919Y交付以来的首飞。此次国航国产大飞机应邀抵澳,将亮相由南光(集团)有限公司、中国航空器材集团有限公司、澳门会议展览业协会等共同主办的第十三届澳门公务航空展,于8日至10日停泊在澳门国际机场固定区域范围作静态展示。届时,澳门民众可近距离一睹国产大飞机的风采。这也是国航向澳门回归祖国25周年献上的一份特别礼物。

国航C919飞行大队副大队长郝鑫介绍,今年8月29日国航接收了首架C919飞机,目前已顺利执飞北京—上海、北京—杭州航线,下一步还将拓展至北京—武汉等航线。

上海向全球投资商公布八大重点投资领域

新华社上海11月7日电 (记者吴宇) 第七届中国国际进口博览会正在此间举行,在6日的“投资中国·2024上海城市投资推介大会”上,上海向全球投资商公布八大重点投资领域。

其中,在生物医药领域,上海将建设具有国际影响力的生物医药产业技术创新策源地,重点布局张江药谷、外高桥生物医药产业园,吸引创新药械研发、基因诊疗技术和外资医院等。

在汽车和装备制造领域,上海将推进汽车与物联网、智能交通等融合发展,重点布局金桥未来出行产业园、张江智行产业园、临港产业区,支持浦东和嘉定建设智能网联新能源汽车高地。

在数字经济领域,上海正全面推进城市数字化转型,计划重点吸引全球数据中心、云计算等增值电信业务企业。

在金融领域,上海将重点布局陆家嘴金融城、外滩金融集聚带、滴水湖金融湾等“一城一带一湾”,大力吸引全球金融机构、科创基金和产业基金。

公益广告

用辛勤劳动
唱响我们的时代主旋律



中宣部宣教局 中国文明网